

■警营资讯

武警总医院  
举办首都临床成果推广会

科技日报讯(杜世伟 章士平)6月11日,武警总医院举办首都临床特色应用研究与成果推广重点项目启动会,并以《超选眼动脉介入灌注化疗治疗眼内晚期视网膜母细胞瘤的临床研究》为题进行了会议报告。据了解,该院于2009年在国内率先开始对中期视网膜母细胞瘤患儿采用超选眼动脉介入灌注化疗方法进行化疗,取得了较好的疗效,保眼率可达85%以上,是目前进行此项治疗病例最多的医疗中心。

武警重庆总队四支队  
民主生活整风整改新气象

科技日报讯(胡学科 陈万金)日前,在武警重庆总队四支队党委召开“三严三实”专题教育整顿民主生活会上,党委书记涂枝金带头揭自己的短,让班子成员们佩服不已。会上,党委副书记叶林和其他班子成员剖析的发言,也不遑不掩。在长达7个半小时的会议中,个个放下思想包袱,发言直奔主题,抛开面子,红脸不翻脸。

武警广东茂名边检站  
查处首例船舶擅自出境案

科技日报讯(姜念强)近日,武警广东茂名边检站成功查获“惠港通333”轮擅自出境案件,维护了茂名口岸正常的出入境秩序。此案也是该站查处的首例船舶擅自出境案。经过调查,该轮船长对违法事实供认不讳,茂名边检站对船舶负责人依法实施了处罚,并进行了法制宣传教育,有效维护了茂名口岸正常出入境秩序和安全。

武警湖北总队黄石支队  
中军帐里训风实

科技日报讯(王斌 肖帆)武警湖北省总队黄石市支队按照总部的要求,及时制定下发了《军事训练实施细则》,提出了“强军先强官、干部做表率”的训练口号,迅速掀起了军事训练热潮。该支队每周进行一个课目的小型会操,每月组织一次考核摸底并张榜公布,每季度开展一次比武竞赛,不断调动机关干部参训热情,以此提高他们的军事素质。目前,与实战接轨、端正训风演风已成为该支队军事训练的新常态。

武警湖北总队黄冈支队  
组织评选最美“四有”军人

科技日报讯(段欣荣 李磊)近日,武警湖北总队黄冈支队政治工作信息网上上传了第五期最美“四有”军人评选活动集锦。该栏目累计访问量突破2400余人次,成为支队信息网上最为火爆的一个栏目。这个支队鼓励基层单位抓住官兵在岗位上,生活中以实际行动践行强军目标的感人画面上传至支队,并附上强军感悟。政治处每周组织评选出当期最美“四有”军人,上传至政治工作信息网,供官兵学习借鉴。

武警青海总队海西支队  
群管群防构筑安全防线

科技日报讯(薛瑞 丁正军 严万宝)武警青海总队海西支队筑牢了安全工作的坚固屏障,连续22年实现“三无”目标,11次被武警总部评为“5年以上安全工作先进单位”。该支队党委牢固树立安全发展理念,全面发动和依靠官兵防事故。在此基础上,支队还在营区重要场所和醒目位置设置安全温馨提示、安全格言、安全警示牌,进一步形成保安全的浓厚氛围。

武警兵团指挥部六支队  
注重向身边榜样学习

科技日报讯(黄丽瑶)近日,武警兵团指挥部六支队组织官兵收看《今日说法》栏目播放的《一个检察官的18年》,节目讲述了石河子市监狱原驻所检察官张颀的先进事迹。担负该监狱驻所看押任务的正是该支队五中队。该支队政委王国才表示,以后要把学习全国模范检察官张颀当作一项重要的工作去落实,要把向身边典型学习当作践行“三严三实”活动,提高战斗力的动力。

武警工程大学  
掀起读书学习热潮

科技日报讯(张少杰)近期,武警工程大学开展“读美文、写体会、谈感悟、明道理、改陋习”主题实践活动,在全校掀起读书学习热潮。该校还坚持每半年向学员推荐5本必读书目和配发一批选学读本,每季度组织一次“多读有益书、走好军旅路”读书成才活动,每月组织故事会、辩论会、主题演讲,调动广大学员爱读书、多读书、读好书的积极性。

# 押运路上写风采

## 武警海南总队海口支队十中队押运兵小记

□ 杨瑞明 蒋剑峰

“说不一样,就是不一样,我们守着金山银山,走过万水千山……”这辞赋描绘了一群特殊武警战士的生活,恰如电视剧《绝密押运》中所讲述的押运武警战士。在海南岛上就有这样一群走过千山万水的橄榄绿,他们就是天天与钞票“为伍”的武警海南总队海口支队十中队官兵。目前,该中队已连续22年实现了安全无事故,11次被评选为基层建设标兵中队、先进中队,80余人立功受奖。6月末的一个早晨,东方刚刚放亮,一辆绿皮火车就在海口站停下,早已密封好的钞票和金条被押运到这辆特殊的车内,工作人员与押运人员仔细交接后,中队长刘雄带领5名战士开始了又一次神秘之旅。班长丁巍黝黑的脸颊上略显自豪地告诉说:“箱内可都是宝贝啊,少说押运的

价值过亿元!”面对巨额财富的诱惑,中队官兵恪守使命底线。有一次搬运,由于银行工作人员操作失误,不小心把钱箱给摔破了,钞票散落一地,担负警戒的战士急忙赶来把钱捡回箱子里,最后清点钞票时丝毫不差。事后,银行负责人专程跑到上级机关为战士们请功。“睡的是钞票床,住的是铁皮房,夏天烤红薯,冬天进冰箱”。这是战士们自编的顺口溜。长途押运,短则三四天,长则半个月,几十平米的车厢只有侧面的敞门,没窗、没电、没水,摆满了装满钞票、金条的箱子,在不到一米的巷道里,官兵吃喝拉撒都在这里。“睡的是钞票床,住的是铁皮房,夏天烤红薯,冬天进冰箱”。这是战士们自编的顺口溜。长途押运,短则三四天,长则半个月,几十平米的车厢只有侧面的敞门,没窗、没电、没水,摆满了装满钞票、金条的箱子,在不到一米的巷道里,官兵吃喝拉撒都在这里。去年酷暑季节,笔者跟随海口至贵阳的押运火车,出于安全考虑,车门被牢牢上

锁,整节车厢只留窄的通风口,车厢内温度高达摄氏40几度,官兵们稍有不慎就会被滚烫的铁皮烫伤,有的新兵还因为高温而中暑。哨兵身着迷彩服,穿上防晒衣,挂上子弹袋,钢盔一带,汗水就滴滴答答往下掉,不一会脚下便形成一汪“清泉”。冬天出差则恰恰相反,较北边的城市,夜间温度均在零下,哨兵的腿和脚底板经常被冻得失去知觉,晚上睡觉时,穿上军大衣,再盖3床棉被都不管用。伴着耳边轰隆隆的列车“变奏曲”,整个夜晚就这么半睁着眼睛过去了。押运途中突发情况一般极少发生,但万一发生就让人心惊胆战。2008年冬天那次前往湖南押钞,由于50年不遇的冰冻雨雪天气影响,火车被迫在长沙停留。当时,铁轨上的冰足足有5公分厚,电缆被

冻,滞留旅客较多且情绪激动,很容易发生冲闯列车的情况,对于押钞兵而言,火车延误一分钟便意味着增添一分风险。“不能慌!”中队长刘雄第一时间启动应急预案,并号召党员骨干做好稳定工作,积极与车站人员沟通,联系友邻单位请求援助,战士们从早上到傍晚连续8个小时在冰窖般的车厢内挨冻受饿,直到火车缓缓驶出长沙站,大家才来得及啃上几口压缩饼干。送走一辆又一列列车,踏上一次又一次不凡旅途,押运战士们每次任务中,感受到了比真金白银更为可贵的人格魅力和精神财富。采访结束时,一位战士打开了自带的MP4,一首《咱当兵的人》在火车里缓缓飘响,仿佛诉说着押运兵的“不一样”。



■有图好好看

## 鏖战洪魔

近日,湖南省怀化市出现大规模强降雨,部分低洼路段、民田屋舍被突来的暴雨淹没。武警湖南总队怀化支队官兵闻讯而动,在石门乡金海村张家湾解救被困群众30余人。

范拥科 车东兴摄影报道



## 抢险训练

为强化抢险救援能力,提升防汛安全意识,武警湖北总队荆州支队认真做好防汛抢险救灾各项准备工作,大力开展抗洪抢险训练。图为近日驻地水利专家为官兵讲解抢险救灾常识的情景。

郭锐摄影报道

## 武警重庆总队七支队 情况多元化 训战零距离

□ 沈栋文 石路

歌乐山下,夜深星稀。近日,武警重庆总队七支队反恐训练场上,特勤中队中队长张源带领突击队员通过无人侦察机和软管窥镜搜集火车车厢内“暴徒”影像,研究制定突击方案。这是该支队组织开展夜间列车反劫持实战化演练的真实一幕。笔者看到,这个支队坚持以任务为牵引,预先把各类执勤处突、反恐维稳场景进行仿真设计,科学制定处置战法,着力从训练内容、能力生成、环境构造等方面大抓实战化反恐训练,以此锤炼指挥员实战环境下战场应变和有效处置能力。

该支队还对照武警部队颁发的训练“八落实”标准,紧贴部队担负反恐、处突、维稳任务实际加强战法研究,着力从训练内容、能力生成、环境构造等方面大抓实战化反恐训练,以此锤炼指挥员实战环境下战场应变和有效处置能力。

## 武警辽宁总队葫芦岛支队 开展后勤专业岗位练兵活动

科技日报讯(任升刚 李金亮)立足岗位练技术,紧贴任务练保障,集中合成练协同。武警辽宁总队葫芦岛支队紧贴任务需求,在后勤专业技术兵种中广泛开展“岗位大练兵”活动,突出训练内容向实战需要拓展,有效提升了后勤专业技术兵遂行实战任务的能力素质。该支队针对后勤训练专业技术性强、技能指标要求高,组织训练困难,保障任务繁重等特点,根据训练大纲要求,严格遵循按纲施训原则,结合遂行多样化任务保障需要实际,各训练单位注重分层分类、循序渐进,突出重点、明确内容,修订完善训练计划,把岗位练兵的终端目标定位于提高综合保障能力上。他们重点对司务长、军械员、驾驶员、卫生员、炊事员、修理工等专业官兵的后勤理论、实际操作、武器分解与结合、刀工刀技、面食制作、战场自救互救等课目进行训练。在此基础上,他们坚持从实战任务出发,大力加强装备操作使用、野炊炊事操作、战场救护等专业课目训练,进一步提高各类保障人员的专业素质,并着眼后勤队伍的长远持续发展,建立健全基层后勤专业人员的选训、培训、任职、管理等一系列规章制度,进一步提升了专业兵的保障技能,有效提升了后勤队伍快供、快运、快救、快修能力和应急快速反应能力。

## 武警青海总队果洛州支队 着眼任务提升应急保障能力

科技日报讯(王爱波 魏得文 赵晓华)武警青海省总队果洛州支队着眼任务需求,坚持以处突维稳应急保障任务需求,按照战备预案和实战需要,及时补充完善后勤战备物资,充分做好后勤应急保障准备,后勤应急综合保障能力稳步提升,为遂行多样化任务奠定了坚实基础。这个支队坚持从实战要求出发,及时修订完善各类后勤应急保障预案,加强后勤应急保障力量综合演练,不断强化后勤队伍快供、快运、快救、快修和快速反应能力。同时,他们严格落实后勤战备值班、请示汇报制度,明确经费、物资、装备器材的保障标准,按照架子化、箱包化、标签化要求,及时补充主副食品、油料物资、给养器材、医疗器械等应急物资,不断调整优化应急物资品种、结构。此外,他们还与驻地附近超市、粮站、加油站、副食品配送中心构建物资储备联动保障网络,疏通各类供应渠道,确保一有情况,后勤保障能够快捷高效、持续有力、保障到位,为任务的圆满完成奠定了坚实的物资基础。不久前,青海省格日纳沟林区发生重大火灾,该支队按照后勤应急保障预案,快速到位集结,安全顺畅地完成了整体输送、抢修、救治、饮食和宿营等综合保障任务,圆满完成了灭火抢险任务。

## 武警8691部队 熄灭荧光点 照亮实战化

□ 裴旭东

翻看桌上的夜间射击考核成绩表,武警8691部队队长吕昌眼前为之一亮,该部三连92%的优秀率不仅远超其他连队,甚至在兄弟单位中也是绝无仅有。准确瞄准一直是夜间射击的一大难题,三连是如何解决的?近日,带着疑问,吕部队长决定对三连来一次随机抽考。翌日晚,在该部靶场,抽考的20人信心满满,只因枪上有“秘密武器”——准星上涂抹荧光点,有了它黑暗条件下锁定目标不是难事。但“眼尖”吕部队长发现了端倪,随即叫停了这一做法。随后的现场讲评会上,吕部队长指出优异成绩背后存在的诸多问题:一是事先用可见光源照

射,暴露自身目标;二是荧光点发光明显,暴露射击位置;三是过于依赖荧光点,一旦失效,射手将无所适从,能否完成任务将打上问号。“像这样投机取巧的训练方法,归根结底还是实战化训练的意识还未打开。”吕部队长的话掷地有声。随即,枪上的荧光点被全部清除,三连的优异成绩也被取消,不仅如此,荧光点事件在该部迅速发酵,每一名官兵深入进行自查自纠,一些诸如枪械固定在子弹袋内跑轻装五公里,改用大功率白炽灯照亮靶子等与实战化要求不符的做法被相继取消。熄灭的是荧光点,但打牢的是整个团队的实战意识。

## 武警河南总队三门峡支队 战士角色互换带来新活力

科技日报讯(姚少冲)“指导员我错了,原来当副班长真是不容易,是我自己太任性了。”道歉的是武警河南总队三门峡支队灵宝中队副班长陈文元。这是该支队通过岗位轮换的方式,让战士互换管理与被管理的角色,更好地实现战士自我管理带来的新景象。新时期的战士思想上比较活跃,自我为中心的意识强烈,在对批评教育上,常常是口若莲花,推脱责任,影响了工作的正常开展。如果依旧按照老方法、老思路去办,不但不能解决问题,反而会激化内部矛盾。为此,该支队积极探索新时期的政治工作方法,启用了一大批有文化有思想的大学生干部到基层一线带兵,在汲取传统教育管理模式的精髓的基础上,不走调查、处罚、谈心、做思想工作老路子的路子,在中队开展了一系列诸如“我当一天值班员”“今天我是副班长”“我为中队讲一课”的新活动,让官兵角色互换,引发了官兵的强烈反响和内心共鸣。指导员不再以说教为主,班长骨干积极进旧的工作思路,一些后进战士也积极行动,成了中队建设的得力干将。官兵之间、官兵之间相互理解,相互包容,内部关系更加和谐。如今,以情带兵、以理带兵的思维深入人心,为官兵的成长营造了良好的氛围,部队发展呈现出新的活力。

## 武警河南总队濮阳支队 问计于兵破解建设难题

科技日报讯(王晓阳 蒋正奇)所属中队全部建成网络独立机房,高清、3D影院实现了基层全覆盖……连日来,武警河南总队濮阳支队积极畅通民主渠道,官兵提出的30多条有价值的意见建议得到逐条落实,许多制约单位建设的发展难题得到及时破解。为充分发挥基层官兵主人翁意识,这个支队在部队建设中始终坚持谋划思路问计于兵,抓建管理问计于兵,发展成效评判于兵,积极推动大家投身部队建设之中。他们区分干部队、党员骨干、官兵家属等不同层次,通过召开座谈会、官兵“群英会”“我为发展献一计”大讨论、分发调查问卷等多种形式,广泛征求事关官兵切身利益和部队长远发展的意见建议,对存在的问题和困难及时由机关职能部门汇总认领,明确责任、立即整改。对一时解决不了的难题,他们采取挂账销号的方式,逐条逐项研究答复意见及解决方案;对于自身难以解决的问题,积极协调上级机关,通过上下合力、多方帮带进行解决。今年以来,该支队党委机关对官兵反映强烈的12个具体问题进行了集中解决,根据官兵建议制定出台《党委机关帮扶办法》《为兵服务管理规定》等多项制度,时时处处体现以兵为本、为战斗力服务的工作方向,受到了广大官兵的一致好评。

■警营新思语

## 押运,押的是“忠诚”

□ 黄延平

以武警押运部队为原型的电视剧《绝密押运》中,有这样一段情景:一名复员的老排长讲述了自己当年押运救灾粮食路过家乡时,面对饥饿的妻子和同乡,在忠诚与亲情面前艰难抉择的故事。老排长一句动情的“押运,押的是忠诚”更是感人至深。武装押运勤务,官兵长时间在外,接触的社会阴暗面多,特别是社会转型期思想领域的矛盾斗争错综复杂,各种腐朽思想文化容易乘虚而入,如果缺乏高度的政治警觉性,没有坚定的政治立场,就容易在关键时刻迷失方向。押运,押的是武警官兵的忠诚。要确保在任何时候任何情况下,做到政治上都特别坚定、特别可靠、特别过硬,在纷繁复杂的形势下始终保持政治上的坚定,永远忠诚党的事业,在各种消极腐朽思想的侵蚀影响面前始终保持思想道德的纯洁,永葆革命军人的本色。押运是一件十分枯燥和艰苦的工作,我们押运官兵必须具备过硬的抗恐惧、抗焦虑、抗干扰、抗诱惑的心理素质,始终牢固树立坚决完成任务的战斗精神和战斗信念,在面对恶劣天气、复杂路况、艰苦行程和各种危险时,及时调整好心态,消除恐惧感,缓解压力和疲劳,提高克服各种心理障碍的能力,在风餐露宿的连续作战中锤炼吃苦耐劳、坚持到底的吃苦精神。

要敢于直面困苦。古人用“晓战随金鼓,宵眠抱玉鞍”“朔气传金柝,寒光照铁衣”的诗句来描写部队生活的艰苦,如今虽不可同日而语,但物质条件改善了,并不意味着就可以不吃苦了。担负押运勤务的官兵往往要战严寒、斗酷暑、忍饥饿、抗病痛,在任务过程中高度集中精力,正确面对守着金山银山吃泡面,睡在“金床”上难入睡的现象,必须要耐得住寂寞,守得住清贫,经得起诱惑。要勇于牺牲奉献。对于军人来说,生与死是每名官兵面临的最大考验。押运中危险系数极高,一旦与犯罪分子遭遇,就是一次生与死的决战,要履行押运兵的神圣职责,就要经得起血与火的考验,当出现危害国家和社会稳定的突发事件时,必须立即出动,果断打击,决不后退。(作者系武警河南总队郑州支队政委)

## “勤动腿脚”保安全

□ 徐升

部队安全工作制度是基础,落实是灵魂。如果不能落实,再完善的法规制度也会成为摆设,再好的工作理念也不管用,再好的工作措施也会落空,再好的官兵基础也会丧失。笔者到一线去,亲身感受官兵的切实需求,明确管理重点,只有走遍分管的边边角角,经常为安全工作“巡巡诊”“号号脉”,才能未雨绸缪、防微杜渐,发现安全隐患。脚踏实地下力气,才能拔地摇山发现问题。有的部队虽然问题发现了不少,却没有人去深究解决,上次讲的,下次依然存在,过去出现的,如今又重演。究其原因,还是没有做实“发现问题后”的后续文章,缺乏脚踏实地的干劲。抓而不实,等于白抓。部队针对问题除了拉清单、剖原因、定时限、明责任和搞检查之外,更要深入一线摸实情,狠抓具体落实,采取直截了当、行之有效的解决措施,以“咬定青山不放松”的恒劲和“踏石留印、抓铁有痕”的狠劲抓安全,才能消除安全隐患。

步调一致聚人气,才能众星捧月长持久。部队安全在群策群力抓管理,管理官兵自觉主动抓落实。这就要求我们多走到基层官兵中间去,真心听取意见建议,掏出心窝子良性互动,充分汲取官兵智慧,放下架子真请教,扎下身子真融入,甩开膀子真落实,变“独角戏”为“集体舞”,那么部队安全工作就有人气、有正气、有底气、有保障。(作者系武警安徽总队宣城支队参谋长)